

“筑基拔尖”+“以赛营城” 中国田径之光在沈阳闪耀

本报记者 李翔



左图:8月10日,开幕式现场升起国旗与会旗。

右图:8月10日,运动员在比赛中。



打通后备人才成长路径

少年强则中国强,体育强则中国强。田径是各项体育运动的基础,被誉为“运动之母”,田径的发展进步对于体育强国建设具有重要支撑作用。田径项目在我国开展较为普及,在广大群众中具有较高的认可度和参与性,在青少年群体中具有广泛基础。

首届全国青少年田径运动会不仅恰适地融入现有的田径赛事体系,还在竞赛项目设置、参赛办法设计等方面推出一系列创新举措。

在参赛名额分配方面,每个参赛单位有30人的基础名额,男、女性别差不能超过5人。基于选手在国内、国际赛事取得的优异成绩,一些参赛单位还额外获得参加本届赛事的名额,由此产生激励效果。

中国田径协会相关负责人表示,设置全国青少年田径运动会,将有效调动各省市对青少年田径后备人才的重视,进一步加强对基层体校及重点体育中学的投入,有利于强化田径后备人才的根基。

这一赛事在“筑基”的同时,也为田径“拔尖”。女子投掷、男子跳

8月10日,首届全国青少年田径运动会在沈阳盛大开幕。本项赛事是国家体育总局在2024年成功举办首届全国青少年三大球运动会基础上,今年又创新设置的全国青少年综合性田径运动赛事。通过举办本项赛事,既有助于中国田径“筑基拔尖”,也可以助力沈阳“以赛营城”。

跃等项目是我国田径的优势项目。本届全国青少年田径运动会上,中国田协围绕这些项目进行重点设项,以增加重点项目后备人才的厚度。

谈及全国青少年田径运动会之于田径事业发展的意义,中国田协相关人士说:“这一赛事整合优化了现有的竞赛体系,引导各省报备省级青少年田径锦标赛、冠军赛及省运会成绩,推动全国青少年田径成绩数据库进一步完善,有助于优秀运动员选拔工作;此外,通过本届赛事的顶层设计,还可以引导和规范省级比赛的项目和年龄组别设置,促进体育、教育领域青少年田径后备人才资源的进一步融合。”

展示“国际沈”全新魅力

沈阳作为东道主,在这届赛会中收获满满。如果说城市是赛事的“主

场”,那么赛事则是城市的“磁场”。体育赛事不仅是竞技的舞台,更是城市形象的鲜活名片。更浓厚的运动氛围、更科学的健康防护、更优美的城市面貌、更便捷的交通网络……可以说,举办本届赛事的同时,沈阳的城市生活也迎来一次提质升级。

沈阳是田径运动的沃土。2019年全国田径锦标赛暨国际邀请赛、世界田径锦标赛选拔赛,2023年全国田径冠军赛暨世锦赛及亚运会选拔赛相继在沈阳奥体中心举办,赛事所展现的竞技水准和办赛能力令人惊喜。此番以国内田径顶级赛事为“媒”,全国田径运动爱好者得以走进沈阳、亲密接触沈阳、爱上沈阳。

以举办本届赛事为契机,沈阳持续推进完善城市配套设施,提高赛事承接能力。沈阳奥体中心体育场曾成功承

办2008年北京奥运会沈阳赛区足球比赛、2013年第十二届全运会开幕式与田径比赛、2018世界杯亚洲区预选赛(12强)、全国田径冠军赛,2026世界杯亚洲区预选赛(36强)等极具国际国内影响力的比赛。为迎接本届运动会,沈阳奥体中心完成了主场地田径塑胶跑道改造升级、功能房间的修缮,进一步强化了沈阳引进高水平赛事的能力。

首届全国青少年田径运动会在沈阳举办,对沈阳文体旅深度融合亦有极大促进。本届运动会将被纳入沈阳“夏日享清凉·欢乐在沈阳”主题系列活动,组委会将邀请参赛运动员、与会嘉宾等免费游览沈阳故宫等特色景区,打造“跟着赛事去旅行”品牌。

举办本届赛事,是沈阳近年来坚定贯彻“以赛营城”理念的一个缩影。锚定建设东北亚国际化中心城市总目标,沈阳将高水平体育赛事作为提升城市能级、核心竞争力和软实力的重要抓手,先后引进并成功举办一系列高水平体育赛事,创造出可观的综合效益,展示出“国际沈”的发展新貌,为塑造沈阳形象、提升城市影响力赋能助力!

赛场传真 CHUANZHEN

首金得主严子怡:沈阳观众很热情

本报记者

赵博文

昨日,首届全国青少年田径运动会拉开战幕。女子标枪作为本届赛事首个产生金牌的项目,自然备受关注。最终,世界青年纪录保持者、浙江名将严子怡以63.52米的成绩顺利夺冠。

在不久前的全国田径锦标赛中,严子怡以65.89米的成绩获得女

子标枪冠军,并刷新了由自己保持的世界青年纪录。在昨日的比赛中,严子怡的脚部出现伤情,这让人们对她的状态感到担忧。不过伤病并没有阻碍严子怡发挥水平,她仅投掷两次便锁定了金牌。

夺冠后,严子怡坦言,比赛中自己有些保守。“脚的伤势对我还是有

些影响。第二枪投出63.52米后,教练告诉我这个成绩足够了,我就没有继续投。”严子怡说。

这是严子怡第一次来沈阳参加比赛,她对沈阳给出很高的评价。“这里的场地很好,现场的观众也很热情。”严子怡向记者表示。

严子怡还将参加女子标枪团体

比赛、女子铅球团体比赛以及女子滑步推铅球个人比赛,比赛将于8月12日至14日进行。

“很久没有参加铅球比赛了,对手的实力都很强,我能正常发挥就好。”对之后的比赛,严子怡没有设立明确的目标,“克服伤病影响,轻装上阵。”严子怡笑着说。

记者手记 SHOUJI

沈阳奔跑,青春正好!

李翔

“沈阳奔跑,青春正好”,这是首届全国青少年田径运动会的口号。这个口号突出了青春主题层面的寓意:在青春作伴的最美时光里,选手们置身活力无限的沈阳,在赛场上展现风采、争创佳绩。在沈阳奥体中心,这种扑面而来的青春气息,令笔者为之一动容。

来自河北的铅球运动员陈玉龙是身高1.96米的大男孩,作为标准男子汉的笔者在他面前秒变“袖珍男子汉”。但在粗犷的外表下,17岁的陈玉龙心思细腻,极为珍惜在沈阳的时光,采访结束之后他招呼所有队友,请记者给他们拍一张赛前的“全家福”。

本届赛事的明星运动员陈好颖只有16岁,在媒体镜头前,她大大方方谈起人们送给她的外号“小孩姐”:“这个名字是一种爱称,非常感谢大家给我取这样一个特别的名字。”从8月10日到15日,“小孩姐”陈好颖每天都参加比赛,观众可以和她“天天见”。

15岁的邹嘉欣有着南方女孩的清秀面孔,她的主项和陈好颖一样,都是200米,所以她半开玩笑地说,陈好颖是她的偶像,这次来沈阳就是要“追星”。玩笑归玩笑,与陈好颖同场竞技,定会使她受到激励,相信邹嘉欣能在沈阳留下运动生涯的美好一页。

大幕已经拉开,在6天的时间里,这些年轻的面孔将成为赛场的主角。“沈阳奔跑,青春正好”,在这样一场盛会中,沈阳是这些选手逐梦的舞台,而沈阳也会因这些田径未来之星奔跑的脚步、燃烧的激情、爆发的能量,而焕发出更多朝气、锐气,和面对未来的希望。

辽宁田径重整旗鼓再出发

本报记者 朱才威



我省选手在全国青少年田径运动会开幕式上亮相。 本报记者 孙海涛 摄

从“中国奥运第一人”刘长春,到第一个获得田径项目世界冠军的徐永久,首夺田径项目奥运金牌的陈跃玲,再到第一个获得奥运会长跑项目冠军、首获杰西·欧文斯奖、亚洲首位入选国际田联名人堂的“东方神鹿”王军霞……在中国田径的历史上,体育大省辽宁留下了太多的第一!

要知道,从陈跃玲、王军霞到王丽萍,中国田径的前三枚奥运金牌均由辽宁选手摘取!

“征战本届赛事,我省共派出44名年轻运动员。”辽宁省田径运动管理中心主任王妍向记者介绍,“这些

小将分别来自辽宁省田径运动管理中心、辽宁省大连体育学校及沈阳、大连、鞍山、抚顺、丹东、阜新、铁岭7个城市的训练单位。他们将参加男女短跨、中长跑、投掷、跳跃、全能、竞走等32个小项的角逐。”

在我省44名运动员中,虽然没有明星运动员,但也不乏极具潜质的优秀运动员。“国家体育总局设立这一赛事的目的很明确,就是要夯实田径项目发展基础,发现和培养优秀的田径后备人才。对于辽宁田径来说,本届赛事的参赛目标也很清晰,就是希望我们的年轻运动员能够把握机会,充分展示自我、超越自我,赢得更加广阔的未来发展空间!”省体育局青少年处处长金石峰对记者说。

展望未来,信心满怀。省体育局主要负责人指出:“辽宁田径曾为中国田径的发展作出重要贡献。我们将以本届赛事为新契机、新起点,以高度的政治责任感锻炼队伍,发掘人才,为中国田径事业的发展持续贡献‘辽宁力量’。”



★抗战人物

最辽宁

ZUOLIJANG

每日推介



冯丕让

1936年3月,冯丕让带领游击队编入东北抗日联军第五军,并担任第五军军部副官长。1938年夏,东北抗联第五军开始化整为零,分散活动在高山密林中。冯丕让率部活动在六峰山、大顶子山、悬羊砬子等地,与日军进行多次战斗,之后转入辽河一带活动。

本报记者 卢立业 文



科顿新能源电车

近日,在第三届中国国际供应链促进博览会上,大连科顿新材料有限公司近200平方米的展位很是亮眼。该公司携手长春麦迪克现场展示了新能源电车,能够实现360度原地旋转,吸引了众多观众。它还支持横向移动和斜向移动,突破了传统车辆的移动限制,在灵活性上有显著提升。

该车底盘的关键零部件,如制动盘、转向节、上下控制臂等,采用大连科顿提供的新材料制备。这一改进使得车辆在重量、强度、韧性等关键性能方面得到提升,有助于优化车辆的整体性能,带来更好的能耗表现、更安全的使用保障等。

本报记者 孔爱群 文



最辽宁

ZUOLIJANG

每日一宝

BIAO

宝

BIAO

BIAO